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Vec: 

Zámer "Ustajnenie hovädzieho dobytka Hniezdne" - stanovisko 

 

 Dňa 2.5.2019 bol Prešovskému samosprávnemu kraju, odboru regionálneho rozvoja, 

doručený zámer „Ustajnenie hovädzieho dobytka Hniezdne“. Navrhovateľ – AGRO 

HNIEZDNE, s.r.o., Hniezdne 180, 065 01 Hniezdne, IČO: 36462179. 

Účelom činnosti nie je zmena účelu využívania stavby, t.j. ustajnenie hovädzieho 

dobytka, ale zvýšenie kapacity ustajnenia v novom objekte zo 101 veľkých dobytčích jednotiek 

(ďalej len „VDJ“) na 245 VDJ, vybudovanom na mieste jestvujúceho, staticky nevyhovujúceho, 

objektu maštale. Tá bude z dôvodu súčasného zlého technického a konštrukčného stavu 

asanovaná. 

Kapacita ustajnenia bude 317 ks dobytka (dojnice, jalovice, býky a teľatá), čo činí po 

prepočte na 245 VDJ. Riešený objekt je umiestnený v areáli spoločnosti AGRO HNIEZDNE, 

s.r.o., v k. ú. Hniezdne, v jeho zadnej časti, asi 250 až 300 m východne od posledných obytných 

objektov obce. Objekt je dopravne napojený z miestnej areálovej komunikácie. Parkovacie 

plochy sú jestvujúcou súčasťou vnútro areálovej statickej dopravy a kapacitne vyhovujú. 

Zastavaná plocha s prístreškom predstavuje 2 744,64 m
2
. Celková úžitková plocha nového 

kravína bude 1804,70 m
2
 bez prístreška a 2692,36 m

2
 s prístreškom. 

Prešovský samosprávny kraj v zmysle § 23 ods. 4 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. 

o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov (ďalej len „zákon“) ako dotknutý samosprávny kraj dáva k navrhovanej 

činnosti nasledovné  

stanovisko: 

Podľa zaslaného zámeru ide o novo vybudovaný objekt pre ustajnenie hovädzieho 

dobytka, konkrétne 245 VDJ. V popise technického a technologického riešenia stavby  nie sú 

uvedené údaje súvisiace so samotnou prevádzkou navrhovanej činnosti. Nie je známe aká bude 

úžitková produkcia chovaného dobytka (mäso, mlieko, kombinované) a s tým súvisiace 

spracovanie, chýba popis umiestnenia hnojiska spolu s opatreniami uskladňovania maštaľného 

hnoja a vývozným plánom, bližšie stavebné úpravy súvisiace s ustajňovaním, nie je známa 

podstielka, o aký druh ustajnenia pôjde (kotercové, ležiskové boxy, voľné, ...), kŕmne miesta 

s pohybovými chodbami a pod.  
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S navrhovanou činnosťou súvisia veľké nároky na technickú infraštruktúru (voda, kanál, 

elektrina). V zámere je uvedené, že nový kravín bude napojený novou vodovodnou prípojkou na 

existujúce vnútro areálové vodovodné potrubie, no nie je uvedený spôsob ich získavania (zdroj). 

Splašková kanalizácia bude odvádzať splaškové vody od navrhovaného objektu do jestvujúcej 

areálovej kanalizácie a bude napojená na existujúce potrubie vnútro areálovej splaškovej 

kanalizácie prepojenej na existujúcu žumpu. Navýšením množstva ustajnenia hovädzieho 

dobytka o 144 VDJ sa navýšia nároky na technickú infraštruktúru, čím vzniká otázka, či bude  

vybudovaná infraštruktúra pri zvýšených nárokoch dostačujúca, zvlášť existujúca žumpa. 

Zároveň nie sú uvedené ani nároky na dopravnú infraštruktúru, hlavné zdroje znečistenia 

ovzdušia, zápach a iné výstupy súvisiace s prevádzkou zariadenia.  

V kapitole IV. 2. Údaje o výstupoch je uvedené, že negatívne dopady realizácie stavby 

budú minimalizované a eliminované a je ich potrebné spomenúť a popisovať zvlášť pre výstavbu 

a zvlášť pre prevádzku. Ustajnenie hovädzieho dobytka nie je možné posudzovať samostatne 

z dôvodu, že ustajnenie úzko súvisí s jeho prevádzkou a s tým spojenými nárokmi a preto je ich 

potrebné posudzovať komplexne.  

Upozorňujeme, že do časti IV. 12 Posúdenie súladu navrhovanej činnosti s platnou 

územnoplánovacou dokumentáciou a ďalšími relevantnými strategickými dokumentmi, je 

potrebné uvádzať aj súlad s platným ÚPN VÚC Prešovského kraja v znení jeho neskorších 

zmien a tento uvádzať aj v časti VII. Doplňujúce informácie k zámeru (použitá literatúra). 

V časti V. 2. Výber optimálneho variantu alebo stanovenie poradia vhodnosti pre 

posudzované varianty sú mylne uvádzané VDJ, kde vo variante A je uvedené, že dôjde 

k zvýšeniu kapacity ustajnenia oproti pôvodnej len o 44 VDJ. 

Na základe vyššie uvedeného žiadame o ďalšie posudzovanie podľa zákona, v ktorom by 

boli podrobne popísané komplexné vplyvy navrhovanej činnosti na životné prostredie. 

 

 

S pozdravom 

 

 

 

 

 RNDr. Rudolf Bauer, PhD. 

 vedúci odboru

 


